

DR. ROSZÍK PÉTER ÚR
 általános alelnök

MAGYAR BOKKULTÚRA SZÖVETSÉG

1132 Budapest
 Visegrádi utca 53.

TÁRGY: Válaszlevél az ökológiai
 gazdálkodással kapcsolatban tett
 javaslatokra

IKTATÓSZÁM: EMVA SF / 9812 / 2015

ÜGYINTÉZŐ: Vass Nikolett 06(76)795-419

TISZTELT ALELNÖK ÚR!

Az ökológia gazdálkodással kapcsolatos intézkedéshez – a 2015. március 19-én elektronikus úton megküldött levelében – tett javaslataival kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adom.

A Kormány továbbra is elkötelezett az ökológiai gazdálkodás minél szélesebb körben való elterjesztése mellett. Ezen cél magában foglalja az ökológiai gazdálkodásban részt vevő személyek számának bővítését, illetve piaci pozíciójuk erősítését, valamint az ökológia művelés alatt álló területek növelését is.

Ennek megvalósítását kívánja előremozdítani – a Nemzeti Vidékstratégiával, valamint az Ökológiai Gazdálkodás Fejlesztését 2020-ig meghatározó Nemzeti Akciótervvel összhangban – az elfogadtatás alatt álló Vidékfejlesztési Program (a továbbiakban: Program).

A Program a korábbi időszak forrásához képest háromszoros keretösszeggel kívánja támogatni az ökológiai gazdálkodást. Számszerűleg ez – 300 Ft/euró árfolyamon számolva – közel 60 Mrd Ft támogatás igénybevétele teszi lehetővé az érdeklődők számára.

A támogatáshoz kapcsolódó költségkalkuláció véglegesítése – több módszertan alkalmazásával, illetve azok összehasonlításával – jelenleg szakértői szinten folyamatban van.

Ezek közül meg lehet említeni az azonos üzemtípushoz tartozó biogazdaságok és nem biogazdaságok alapsokaságra vetített „súlyozott” jövedelmezőségének összehasonlítását. Ugyanakkor egyéb módszertanok – illetve ezek kombinációi – is vizsgálat tárgyát képezik annak érdekében, hogy a végleges költségkalkuláció a lehető legkedvezőbb összegű támogatás igénybevétele tegye lehetővé a gazdálkodók számára amellet, hogy azt az Európai Bizottság is megfelelően alátámasztottnak értékelje.

Mindenképpen szükséges megjegyezni, hogy az előző időszakhoz képest nincs változás tekintetben, hogy az „ökológiai gazdálkodás” intézkedésbe vont területre nem lehet az „Agrár-környezetvédelmi és éghajlattal kapcsolatos műveletek” elnevezésű intézkedés keretében meghirdetett támogatást egyidejűleg igénybe venni.

A minőségbiztosítási rendszerekhez való csatlakozás azért került az ökológiai gazdálkodással kapcsolatos intézkedésbe beemelésre, hogy a gazdálkodók számára hatékonyabb segítséget lehessen nyújtani.

A 1305/2013/EU rendelet 16. cikke a *mezőgazdasági termékek és az élelmiszerek minőségrendszerei* intézkedés szabályait határozza meg. Annak alapján viszont csak azok a gazdálkodók kaphatnak támogatást, akik új belépőnek minősülnek adott minőségbiztosítási rendszerben, így nem részesülhetnek támogatásban, akik korábban részt vettek, illetve vesznek részt ma is az ökológiai gazdálkodás ellenőrzési-tanúsítási rendszerében.



Amennyiben tehát a 1305/2013/EU rendelet 29. cikk (ökológiai gazdálkodás) szerinti intézkedés részeként lehet támogatást nyújtani a minőségbiztosítási rendszerekhez való csatlakozással kapcsolatos költségek kompenzálására, úgy a már most is ökológiai gazdálkodás ellenőrzési-tanúsítási rendszerében résztvevők is megjelenhetnek a kedvezményezett oldalán.

Az ökológiai gazdálkodás intézkedéshez rendelt keretösszeg – számításaink szerint – elegendő arra is, hogy minőségbiztosítási rendszerekhez való csatlakozás költségeit kompenzálni tudja a résztvevők számára.

A fentiekén túl szeretném tájékoztatni, hogy a DG AGRI kollégáival – 2015. március 19-én – folytatott kétoldalú tárgyalás során a Bizottság a fent részletezett, az ökológiai gazdálkodás intézkedéssel kapcsolatban tervezett megoldásra vonatkozóan nem tett ellenvetést.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Kecskemét, 2015. március 31.

Üdvözlettel:


Kis Miklós Zsolt
államtitkár



